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Іван Нечуй-Левицький
ВІТРОГОН

Пам’ятаю, мені було років шість або сім, як це діялось. Батько мій був тоді економом в
одному селі. Економія стояла сливе край села, вся обсаджена вербами й тополями. За еконо-
мією слався до кінця села широкий вигін, де весною і влітку пастушки пасли ягнята.

Дома не було мені з ким гулять. Була в мене одним одна менша сестра, але така вередлива
та плаксива, що й гулять і бавиться з нею було не можна. Оце почнемо граться, я її торкну
чи зачеплю, а вона розквасить губи та й починає ревти на всю хату. Була вона якась утла на
здоров’я і завжди кисла, як кислиця. І через неї мені часто доводилось од матері пробувать
кислиць: оце було зачеплю її або штовхну так, що вона й ноги задере, то вона зараз біжить до
матері жаліться: а мати мені зараз тиць кислицю в зуби: було добре намне чуба або наскубе
вуха.

Нема мені дома з ким гулять, а гуляти, господи, як хочеться! Так було мене й тягне на той
вигін. І побігать є де на просторі і з хлопцями гарно погулять. Оце було втечу з хати на вигін
до хлопців, бігаємо навперейми, наввипередки, граємо в довгої лози, загнуздаємось та граємо
в коней. А осточортіє бігать, ідемо до річечки, що текла або слизила внизу край вигону, серед
очерету та осоки. Лазимо було в лозах, понариваємо прездорові пучки ожини, наїмось, ще й
позамазуємо пазухи ожиною. Прийду було додому й сестрі принесу пучок ожини. А мати знов
мені тиче кислиці: «Навіщо ти, Васильку, замазав білу сорочку ожиною?» Велика пак цяця
– біла сорочка. Спробувала б мама, як гарно лазить в лозах та ожину рвати, то, може б, і не
тикала мені кислиць, та ще й так часто.

Лазимо було по кущах та й в осоці назнаємо пташині гнізда. Господи, яка то була радість,
як було назнаємо десь пташине гніздечко! Мама було каже: «Не дери ж ти пташиних гнізд та
не бери яєчок, бо пташка буде плакати». А мені було байдуже, чи плаче там пташка, чи ні.
Було заберу яєчка з гнізда та й принесу додому сестрі. Мама мені за яєчка знов тиче під ніс
ті капосні кислиці. А раз ми нагляділи в березі страшну гадюку. Над берегом лежав камінь,
де молодиці прали плаття й крохмалили його в березі в крохмалі з висівок. Ми було там усе
купаємось. Пісочок на дні затужавілий, твердий, і неглибоко: саме добре нам купаться. Було
прийдемо на піскуватий берег, дивимось, а кругом каменя дрібна рибка аж кишить, в’ється,
хапає висівки. Оце було тільки стану на камені та як моя тінь впаде на воду, то рибка так й
шугне навкруги од каменя, неначе курчата од шуліки. А раз ми вскочили в берег під верби,
коли дивимось, коло камінчика плазує, неначе пасеться, гадюка, довга, як батіг, та ряба. Ми
так і остовпіли з переляку. Стоїмо ми та тільки дивимось. І страшно, і дивитись хочеться на
гадюку; бо я ще тільки чув про неї, що як вона вкусить, то чоловік од цього може вмерти, а
бачить на свої очі гадюки не бачив. Гадюка вгляділа нас та й плазує по піску: в’ється, як батіг,
а головку держить вгору та все киває нею то сюди то туди. Покрутилась по піску та й пошилась
в осоку. Од того часу ми вже боялись лазить в осоці. Я й мамі не казав за гадюку, бо знав, що
мені досталось би на бублики. Тільки сестру лякав гадюкою.
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